

央视戏曲频道《小老师·洋学生》在长沙开拍,其中一位“小老师”来自洛阳

8岁姑娘登央视舞台 教洋学生唱豫剧

□记者 丁立 通讯员 赵丽贞 文/图

《小老师·洋学生》是中央电视台戏曲频道推出的一档原创戏曲真人秀节目。10日上午,在长沙开拍的这期节目中,来自洛阳华洋国际学校的刘晏彤,化身“小老师”之一,参与了此次拍摄。据悉,该节目将于春节前后在央视戏曲频道播出。

1 全国7个“小老师”里,有咱洛阳姑娘

26日上午,在洛阳华洋国际学校,《洛阳晚报》记者见到了刘晏彤,这个8岁的小姑娘刚于25日下午从长沙回来。

刘晏彤年龄虽小,可见过不少大场面,从小到大参加过多少戏曲演出,连她自己都数不清。2012年,她参加了央视“万紫千红”戏曲晚会的录制,让更多人知道了她的名字。也正因为这,此次她又被央视邀请参加《小老师·洋学生》节目的录制。

“当老师教外国人唱戏,这还是头一次。”刘晏彤说,她感受到了此次拍摄的不同——全国共有7个“小老师”应邀前往长沙拍摄,除来自安阳的小姑娘刘坤青外,应邀的另外一名河南小姑娘就是刘晏彤了。她们和一个中文名叫金小鱼的29岁美国姑娘同住一个宿舍14天,每天上午教金小鱼唱豫剧《穆桂英挂帅》,这些生动的教唱细节,被收入央视的镜头。



从架势和眼神能看出她是个唱戏的行家

2 不会河南方言,洋学生唱出“美国腔”

教洋学生唱戏,还是比自己年长那么多的洋学生,有啥感受?刘晏彤说,金小鱼长得特别白,人很漂亮,在美国的职业是歌手和主持人,中文说得不错,俩人沟通不成问题,不过金小鱼对豫剧的意思弄不大明白,词还总唱错,声调也高不上去。

“金小鱼学不会河南方言,比如说有一句唱词‘为的是那大宋

江山和黎民’,里面的‘和’要唱成‘货’的音调,可她总唱出‘美国腔’,我听着特别着急。为了不耽误课堂时间,我就让她下课回宿舍再练。”刘晏彤描述。

“不过,金小鱼学习很刻苦,我们只教了一遍唱词,她就学会了,一有时间就自己练习。”刘晏彤说,还有一个有趣的细节,那就是她唱一个调,金小鱼自己唱一个调。

3 认识到自己的不足,她要补戏曲文化课

在长沙拍摄期间,有一件事给刘晏彤留下了深刻的印象。当时金小鱼问她:“辕门外三声炮,如同雷震”是什么意思?是不是在辕门外放了三声鞭炮?”刘晏彤想起有老师教过她这句唱词是什么意思,就解释给金小鱼听,真正尽到了“小老师”的义务。

当节目组在室外上公开课时,金小鱼又问刘晏彤:“豫剧是什么?”这下可把刘晏彤问住了,她一时不知从何说起。接着,一位教唱其他剧种的“小老师”也跟着问刘晏彤:“豫剧分哪些派别?听说还有梆子和什么调?”

“我只好告诉他们,等下课再说。其实,通过这次拍摄,我发现当老师挺不容易的。我发现了自己的不足,不能光唱戏,还要补补中国戏曲文化课,说不定什么时候就用上了。”刘晏彤说。

(豫)医广[2014]第11-18-492号

洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-63156789

院址:洛阳市九都路与解放路口西南角

看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力: 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。
“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- 核心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- 荣耀见证: 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼